

v ústraní na návrat do aktivní politiky. Jde jim hlavně o udržení Sedliacke banky a různých družstev, která ovládají.

V - 101 znovu naléhavě intervenuje o propuštění tajemníka arcibiskupa Kmeťka, jehož je prý nutné zapotřebí, aby biskupové vydali dva pastýřské listy, již na naléhání se pokusil s ministrem Pietorem od biskupů získat.

V prvním pastýřském listu k 28. říjnu prý biskupové učiní projev loajality k ČSR a učiní výzvu k věřícím, aby zaujali kladný postoj k republice. Na tomto pastýřském listu se již v Žilině pracuje. V druhém pastýřském listu prý biskupové vyzvou rolníky, aby plnili dodávková povinnost, aby neutrpělo zásobování Slovenska. Všichni biskupové jsou pro pastýřský list získání a ministr Pietor k nim vysílá znovu ve dnech 26.- 28. X. své zplnomocněnce s dopisy, v nichž poukazuje na mezinárodní situaci a nutnost sladit politiku církevních kruhů na Slovensku a vnitřní politiku v českých zemích a upustit od politiky trvalého odporu proti SSSR a komunistům.

V - 101 v řeči nastínil, že je přáním biskupů, aby se sloučili katolíci z DS s katolíky ze SSL, (Strany slobody) dojde-li k roztržení DS, s jehož možností se už všeobecně počítá. Došlo by pak nutně k federativnímu sloučení s katolíky v Českých zemích. Dnes prý situace pokročila natolik, že se věc už nezdá zcela nepravděpodobná. Znamenalo by to přirozeně i rozbití SSL. (Strany slobody)...

Archív Ministerství vnitra České republiky Praha, f. 2M, c.12816

Dokument č. 131

Vyhlásenie ministra vnútra vo vláde z dňa 5. novembra 1947 o protištátnom sprisahaní na Slovensku.

P r o h l á š e n í

pana ministra vnitra ve vládě dne 5. 11. 1947 o spiknutí na Slovensku.

Pane předsedo a pánové,

Slovenská státní bezpečnost dokončuje případ ojedinělý v našich politických dějinách a v boji se zločinem proti státu. Ve svých předchozích prohlášeních v ministerské radě jsem již poukázal na nebezpečný rozsah odhaleného spiknutí. Rozvratné ľudáctví a fašismus germanofilských spiklenců se znovu připravovaly rozbít republiku a v příhodné době odtrhnouti Slovensko od českých zemí.

Každý den vyšetřování přináší o tom nové pádné důkazy. Zatčení za svých výsledků označují další a další účastníky spiknutí a usvědčují je ze zločinných protistátních činů. Na 450 spiklenců ze všech částí Slovenska bylo již odevzdáno s příslušným trestním oznámením do soudní vazby.

Jakmile státní bezpečnost rozvinula své úsilí, aby odhalila toto spiknutí, rušící konsolidaci a vnitřní klid našeho státu, ozval se na Slovensku v tisku i na schůzích DS zuřivý pokřik a byla zahájena pustá štvance proti bezpečnostním orgánům. Bohužel, že i část českého tisku tomu více méně přizvukovala.

Místo, aby se náš tisk a všichni političtí činitelé bez výhrad postavili za naši státní bezpečnost, bylo spiknutí bagatelizováno. Vyšetřující orgány byly obviňovány ze zaujatosti a odhalené

spiknutí bylo označováno dokonce za výmysl komunistické strany, která prý se tímto "trikem" chce na Slovensku uchopiti terorem moci na úkor na úkor většiny. Myslím, že nejpádnější odpověď na tyto nebezpečné invektivy dal sám pověřenec vnitra generál dr. Ferjenčík. Ve svém projevu v bezpečnostním výboru ÚNZ dne 22. října t. r. a ve Zboru pověřenců řekl jasně a jednoznačně: "Hned při odhalení první skupiny v Žilině komentovalo se toto odhalení na mnoha místech jako začátek jakéhosi politického puče jedné politické strany. Odstupem času se však jasně ukázalo, že zde nešlo o nic podobného, právě jako se nejednalo a nejedná o nějaké odhalení spiknutí na objednávku za účelem zdiskreditování nějaké politické strany, anebo o vyprovokování spiknutí agenty - provokatéry s podvrženým, fingoaným materiálem. Prohlašuji, že v těchto případech nebylo státní bezpečnosti - i když se služeb agentů - provokatérů téměř všude používá - použito ani agentů - provokatérů, ani fingoaného, nastrčeného materiálu. Kdyby se snad nevěřilo tomuto mému tvrzení a prohlášení, jakož i mým orgánům, prosím, aby bylo vyčkáno výsledku soudního zjištění a vyšetřování, kterému se snad přece uvěří."

Citoval jsem sice česky, ale doslova výrok pana pověřence generála dr. Ferjenčíka ze dne 22. října t. r.

U vědomí plné závažnosti svého tvrzení zdůrazňuji, že když jsem pročetl všechny materiál, vybraný z několika set protokolů a ze značného množství usvědčujících dokumentů zabavených u pachatelů, nabyl jsem nezvratného přesvědčení, že rozsah spiknutí je takové šíře a hloubky, jež si nezádá s přípravami k prvnímu rozbití republiky roku 1938 - 1939. Ba dokonce nynější odhalené spiknutí v mnohem směru daleko překonává tuto první zradu.

Prosím, pánové, abyste si laskavě prohlédli fotografické snímky dokumentů, jež byli nalezeny a zabaveny u spiklenců. Pohlédněte na ty pečlivě propracované a promyšlené směrnice Ďurčanského, vyzývající k rozvratu a vyzvědačství proti státu. Prohlédněte si hlášení bratislavského Slovenského akčního výboru (SAV-u) velezrádci Ďurčanskému. Podívejte se na dopisy Oty Obucha Ďurčanskému a všimněte si pečlivě, co sledují, oč jim jde a jaký mají cíl. Zjistíte sami, že sledují snahu rozvrátit republiku šeptanou protistátní propagandou, hospodářskou sabotáží, vyzvědačstvím, šířením nespokojenosti a nedůvěry k prezidentu republiky a ústřední vládě, šířením nesmiřitelné nenávisti ke všemu českému, i ke všemu poctivě slovenskému a slovanskému vůbec.

Tato nenávistná, ňudácko - fašistická ideologie, která dnes žije z milosti zpravodajských skupin některých válečných štváčů, jimž je pro jejich úmysly dobré i toto želízko v ohni a kteří si vydržíjí i prokázané i odsouzené válečné zločince jako placené vyzvědače, tato ideologie zapustila na Slovensku za války hluboké kořeny. Bude nutno svést s ní ještě těžký a tvrdý boj, než ji ze Slovenska dokonale vymýtíme.

Položme si otázku, co umožnilo nejen udržení, nýbrž i nový vzrůst fašistického plevele na Slovensku, jež nás po osvobození tak srdečně a nadšeně vítalo? Co umožnilo, že ještě do dnes sedí v úřadech i hospodářství a průmyslu, v armádě i v církvi bývalí významní přísluhovači Hitlera a ňudácko - fašistického režimu? Co umožnilo, že se znovu vynořili v politickém a veřejném životě Slovenska významní činníci Hlinkových gard, Hlinkovy mládeže a Hlinkovy slovenské lidové strany?

Příčina toho stavu spočívá v tom, že nebyla provedena důkladná očista na Slovensku. Jestliže v českých zemích máme mnoho oprávněných stížností k provedené očistě, pak na Slovensku, jak dokazují fakta, nelze o skutečné očistě vůbec mluvit. Naopak byla to ona nešťastná dohoda vedení Demokratické strany s představiteli tzv. katolického křídla, ve skutečnosti však dohoda s ňudáky ze dne 30. III. 1946, která legalizovala ňudácké podzemí a přivedla jej opět k politickému životu. Představitelé nejradikálnějšího ňudáctví uzavřeli úmluvu s lidmi, kteří se postavili za Slovenského národního povstání v r. 1944 správně proti Tisovu státu a německé

válce. Táto neblahá úmluva, ktorá sa stala štítem a ochranným mečom toho, čo mělo byť podle všech zákonů republiky do základů vyplněno, způsobila, že se ta část Demokratické strany, která za povstání splnila svou vlasteneckou povinnost, dostala do vleku těch, proti nimž za povstání bojovala.

Kdyby se ľudácká politika neopírala o Demokratickou stranu a kdyby oficiální vedení DS nechránilo tyto ľudáky, byla by na Slovensku provedena očista a slovenský veřejný život by byl zbaven spiklenců, kteří záměrně a promyšleně rozrušují slovenský národ a poškozují zájmy státu, aby tak zvrátily všechno, co přineslo povstání, osvobození a nový režim.

Až dosud státní bezpečnost obracela všechny svůj zřetel na spiklence a rozvratníky, na ľudácké fašisty a jejich zastánce v pozadí. Dnes však je nutno pozvednouti hlas také proti jejich veřejným zastáncům v Demokratické straně, bez jejichž podpory a pomoci by z ľudáckého úsilí nikdy nemohlo vyrůst to, co dnes znovu tak nebezpečně ohrozilo republiku.

Připomínám ještě jednu články tisku Demokratické strany, útočící na bezpečnost od prvního okamžiku, kdy bylo spiknutí odhaleno a vyšetřováno. Mnohý z inspirátorů nebo autorů těchto článků sedí dnes za mřížemi, jako usvědčený aktivní účastník spiknutí.

Možno věřit slavnostním proklamacím o státotvornosti strany, která poskytuje ve svém tisku místo pustému štvání proti státním orgánům a hájí rozvratníky a velezrádce?

Všude na celém světě loajální občané podporují bezpečnost svého státu. Kdo útočí na bezpečnost svého státu, pomáhá nepříteli. Tak tomu je prokazatelně i v tomto případě.

Podívejme se i na druhé nebezpečné zjevy, které na Slovensku máme. Pohledme na příklad na neutěšenou zásobovací situaci na Slovensku, na průtahy ve slovenské justici, kde rozhodují dosud na významných místech bývalí ľudáci. Podívejme se na přímo provokativní favorizování bývalých příslušníků HG, HM, HSLS, podívejme se na přímé sabotování zemědělských zákonů a řadu jiných podobných, téměř všeobecně známých zjevů.

Hledme na ti přímo křečovitou snahu bývalých ľudáků a jejich pomáhačů uchovati co nejvíce z tzv. Slovenského státu ve snaze, aby byly co nejlépe zajištěny předpoklady k tomu, aby ve vhodném okamžiku bylo lze provést rozhodný úder proti republice Československé a odtrnouti se z jejího svazku. Navštívíte - li Bratislavu a jiná slovenská města, nenajdete po 30-ti měsících, jež uplynuly od osvobození, na státních budovách znaku republiky. Ale zato skoro ze všech budov zhlíží na vás znak tzv. Slovenského státu.

Kdo je vinen a zodpověděn za všechny ty neblahé zjevy, za to soustavné poškozování dobrého poměru mezi slovenským a českým národem?

Kdo je zodpověděn za neutěšené slovenské hospodářské poměry, rozvrácené zásobování a za trvalé politické napětí?

Kdo poskytl ľudáckému podzemí podmínky, aby své rozvratné úmysly mohlo realizovati i cestou legální?

Jaká je to státotvorná strana, která umožnila stovkám ľudáků podle dohody ze 30. března 1946 a podle klíče 7:3 prosáknouti veškerým národním životem země a ochromila tak všechno, co bylo zdravé a schopné rozvoje, pokroku a růstu?

Naše státní bezpečnost odhalila v žilinském protistátním spiknutí jedno středisko ilegální organizace. Členové, namnoze i řídicí orgány tohoto spiknutí, jsou osoby většinou pouze místního významu.

Naproti tomu v bratislavské spiknutí byla odhalena hlava rozvratu a úsilí o odtržení Slovenska od ČSR, hlava, která byla v přímém styku s rozvratníky Ďurčanským a Pridavkem a jejich

pomahači. Ti se dnes skrývají a pracují proti našemu státu ve všech zemích, kam utekla luďácká fašistická emigrace.

Předkládám vám, pánové, 150 fotografických snímků původních dokladů. Zamyslete se nad nimi!

Kam by přivedla naši republiku nemístná shovívavost a nerozhodnost vůči rozvratníkům?

Volám úpřimně a ze srdce po jednotě všech stran Národní fronty ku provedení opatření, jimiž učiníme rázně konce všemu rozvratnictví a ilegálním snahám nepřátel státu.

Vzpomeňte si, že v Národní frontě, i ve vládě i v parlamentě byly přinášeny návrhy, aby prý si Demokratická strana provedla ve svých řadách očistu sama. Jak tuto očistu prováděla nebo hodlala provádět, ukázaly nám tyto případy odhaleného spiknutí, kdy mezi zatčenými je převážná většina straníků Demokratické strany. Kdo se to ujímal spiklenců v tisku DS? Opět luďáčtí redaktori - jak ukázalo vyšetřování - byli sami účastníky spiknutí.

Podívejme se na jména a zaměstnání těch, kteří byli vyšetřováním odhaleni jako významní spiklenci a rozvratníci a ihned uvidíme, jak si DS představovala očistu jak by ji bývala provedla.

Mezi zatčenými se vyskytují jména:

Prvních 8 jmen, která uvádím níže, tvořilo ústředí Slovenského akčního výboru v Bratislavě a jeho předsednictvo.

Vaško Alexander, major dělostřelectva, velitel dělostřeleckého pluku československém armády v Nitře, přišel s myšlenkou organizovati na Slovensku ilegální hnutí podle pokynů Ďurčanského vysílačky BARCELONA a realizoval ji.

Priehradník Ján, redaktor "Slovenského sveta" v Bratislavě, byl nejhorlivějším spolupracovníkem majora Vaško i Obucha.

Dr. Mikula Josef, úředník Fondu národní obnovy v Bratislavě, bratr býv.(alého) generálního tajemníka HSLS dr. Štefana Mikuly, který dnes pracuje proti republice v Rakousku.

Čulen Ladislav, profesor, úředník pověřenectva vnitra v Bratislavě, bratr propagandisty HSLS Konstantina Čulena, nejbližšího spolupracovníka Sidorova, spolupracoval přímo s Obuchem.

Dr. Ing. Medvecký Josef, úředník Nejvyššího kontrolního dvoru v Bratislavě.

Blaško Štefan, pro kolaboraci nepřijat jako učitel, nyní byl úředníkem Osídlovacího úřadu v Bratislavě.

Bilický Mikuláš, velitel požární bezpečnosti města Bratislavy.

Entner, lékárník v Bratislavě

Celý ústřední výbor SAVu (Slovenského akčního výboru)podléhal Otu Obuchovi, tiskovému referentu v kabinetu pana náměstka předsedy vlády Ursínyho.

Do sítě spolupracovníků byli zapojeni:

Dr. Beluška Pavel, osobní tajemník arcibiskupa Kmeťka, pro prokázané styky s dr. Palakovičem, agentem Ďurčanského.

Dr. Kempný Ján, poslanec a generální tajemník DS v Bratislavě.

Bugár Miloš, poslanec a generální tajemník DS v Bratislavě.

Staško Josef, poslanec DS v Bratislavě.

Dr. Bystrický Josef, osobní tajemník kanonika Cvinčeka, náměstka předsedy SNR v Bratislavě.

Dr. Mikuš Josef, úředník předsednictva SNR v Bratislavě.

Dr. Dobrovodský Josef, bývalý presidiální šéf Osídlovacího úřadu v Bratislavě.

Dr. Lanák František, úředník Osídlovacího úřadu v Bratislavě.

Pätoprstý Josef, úředník Osídlovacího úřadu v Bratislavě.

Dr. Sopko Josef, úředník pověřenectva výživy v Bratislavě.

Dr. Schmid Lad.(islav), osobní tajemník p.(ána) místopředsedy Sboru povereníků Fraštackého.

Dr. Žigo Pavel, úředník pověřenectva výživy v Bratislavě.

Dr. Kružliak Imrich, úředník pověřenectva v Bratislavě, osobní tajemník pověřence Ing. Filo.

Dr. Kostka František, úředník pověřenectva výživy v Bratislavě.

Dr. Kosorín Josef, úředník pověřenectva zemědělství v Bratislavě.

Kružinský Zdeněk, redaktor pověřenectva zemědělství v Bratislavě.

Čerhely Koloman, úředník pověřenectva pošt v Bratislavě.

Cicker Štefan, úředník pověřenectva sociální péče v Bratislavě.

Kvietok František, úředník pověřenectva obchodu a průmyslu v Bratislavě.

Dr. Jankovič Vendelín, úředník pověřenectva vnitra v Bratislavě.

Nádašský František, úředník pověřenectva informací v Bratislavě.

Dr. Stach Alfréd, řím.(sko) katol.(ický) farář v Ompitálu.

Hutira Ján, řím.(sko) katol.(ický) farář z Lande.

Obuch Ladislav, bratr Oty Obucha, tisk.(ového) referenta z kabinetu nám.(ěška) Ursínyho, externího redaktor "Času" v Bratislavě.

Krchňák Josef, redaktor v Bratislavě.

Lavotha Ladislav, bývalý pplk. gen.(erálního) štábu slovenské armády, který nebyl přijat do čsl.(československé) armády pro kolaboraci, z Bratislavy.

Tatarko Štefan, bývalý plk. gen.(erálního) štábu a náčelník štábu a náčelník štábu býv.(alé) slovenské armády, v Bratislavě.

Tibenský Rudolf, redaktor pověřenectva zemědělství v Bratislavě.

Dr. Rájec Juraj, bývalý univerzitní profesor v Bratislavě, který vypracoval a zaslal Ďurčanskému do emigrace návrh nové ústavy pro příští tzv. Slovenskou republiku. Nyní byl vysokým úředníkem Osídlovacího úřadu v Bratislavě.

Dr. Murín Ivan, profesor teologie v Nitře.

Dr. Datelinka, špion nyní zatčený ve Švédsku, úředník SNR.

A co jejich političtí ochránci a protektoři z DS? Co pán poslanec dr. Ján Kempný, dnes už nejen příznivec a podporovatel rozvratníků, ale sám spiklenec! Materiál na jehož základě byl dr. Kempný vydán, byl ve vyhledávacím řízení bezpečnostních orgánů na Slovensku v posledních dnech podstatně rozšířen. Bylo zjištěno, že dr. Ján Kempný se od podzimu r. 1944 do osvobození Bratislavy Rudou armádou účastnil schůzek radikálních mladých lidí,

vedených dr. Ferdinandem Ďurčanským. Na těchto schůzkách bylo dohodnuto, že luďáci mají po osvobození proniknouti do státního aparátu, politických, hospodářských a kulturních institucí a tam pracovati pro obnovu Slovenského státu. Dr. Ján Kempný se těmito směrnicemi přesně řídil. Bylo zjištěno, že dr. Ján Kempný je členem protistátní skupiny, pracující ilegálně proti ČSR, spolu s poslancem dr. Josefem Staškem, dr. Obtulovičem a j. Tato skupina měla přímé spojení s protistátní emigrací v zahraničí. Dr. J. Kempný přijal vzkaz od dr. Ferdinanda Ďurčanského, který mu tlumočil člen jejich ilegální skupiny. V bytě dr. J. Kempného byly na tajných schůzkách několikrát podávány referáty o výsledcích návštěvy u Prídavka v Londýně a u Kirschbauma ve Švýcařích.

Toto vše se dokazuje poslanci dr. Kempnému.

Co poslanec dr. Bugár ? Co poslanec a pověřenec Josko, který násilím odvedl z úřadu státní bezpečnosti člověka, vyslychaného pro účast na spiknutí? Co říci tomu, že je zatčen pro účast na spiknutí tajemník kanoníka Cvinčeka, náměstka předsedy SNR za DS? Jak možno hleděti na Demokratickou stranu jako na státotvornou politickou stranu, když její tři generální tajemníci jsou zapleteni do protistátních rejdů a dva z nich sedí v soudní vazbě? Dr. Hodža obhajoval ve své řeči v plénu ÚNZ své dva kolegy, ale sám je do této akce zapleten také. List "Čas" ze dne 19. X. t. r. mě napadl za mé prohlášení, jež jsem učinil po řeči dr. Hodži. "Čas" ve svém článku říká: "Ministr vnitra ČSR takto mluvit nesmí, i kdyby měl důkazy na to, co tvrdí."

Tento časopis se ve svém vydání ze dne 30. října t. r. postavil za náměstka předsedy vlády Jána Ursínyho, ačkoliv tentýž den náměstek Ursíny podal svoji demisi. A což myslíte, že by se byl pan Ursíny vzdal své funkce náměstka předsedy vlády, kdyby i zde nebyly mnohem vážnější důvody, než jak byly ohleduplně formulovány v úřední zprávě o jeho demisi?

Je povážlivé, když pán pověřenec Belluš, ač informován svým podřízeným, že je zapojen v ilegálním hnutí, z věci nevyvodí důsledky a neoznámí to bezpečnostním orgánům.

Až do bezprostřední blízkosti náměstka předsedy vlády se dostali spiklenci, ba až do blízkosti předsedy SNR dr. Lettricha a jeho náměstka kanoníka Cvinčeka, jak jsem se již zmínil.

A lze se teda domnívati, že by tato strana, která byla tak nemístně shovívavá k bývalým luďákům, že jim pro zdánlivé okamžité zisky své stranické politiky postoupila všechny rozhodující posice a tolerovala, ba podporovala proto nejreakčnější politiku luďáckého fašismu, lze se proto domnívat, že by chtěla sama provést ve svých řadách očistu?

Bude jistě také velmi zajímavé zjištění, kdo vyvezl do Rakouska, do pásma jedné ze západních okupačních mocností, nebezpečného spiklence dr. Murína, bývalého osobního tajemníka Tisova, autem člena čsl.(československého) diplomatického zboru. Auto bylo vybaveno všemi řádnými označeními diplomatického vozidla. Je dnes nezvratně zjištěno, že v organizování tohoto útěku za hranice hrála rozhodující úlohu ilegální skupina poslance Kempného.

Provedené vyšetření prokázalo, že v odhaleném spiknutí jde vesměs o členy Demokratické strany. Na mnohé z nich byl přeložen před několika měsíci Národní frontě usvědčující materiál o jejich kolaborantství a bylo žádáno jejich odstranění., ovšem marně. Čas nám však dal za pravdu a mnozí z těchto lidí dnes sedí v soudní vazbě jako usvědčení rozvratníci a spiklenci.

Ne, nebylo ani snahy, ani dobré vůle v DS, provést tuto nutnou politickou čistku. Dávala daleko přednost svým úzkým zájmům strany nad zájmy národa a státu.

A k těmto zjevům rozkladu a rozleptávání bychom měli býti neteční? Měli bychom býti znovu tak neteční, jako se už jednou byli před Mnichovem a před 15. březnem 1939 a měli

bychom poskytovatí tomuto rozvratu a spiknutí výhody demokracie, jichž se dovolávají ne k prospěchu republiky, ale k jejími rozbití? Ne, a nikdy ne!

A na spiklence a rozvratníky máme ještě prostředky, které nám dala první republika, a jež jsou rovněž demokratické, poněvadž chrání a zajišťují v této republice svrchovanost a vládu českého a slovenského lidu! Je to zákon na ochranu republiky a zákon na obranu státu.

Je jenom na těch, kteří o použití tohoto druhého nástroje bezpečnosti a spravedlnosti ve státě rozhodují, aby dali pokyny k tomu, aby bylo vskutku proti rozvratníkům postupováno příkladně, a aby se mezi žalobci a soudci neocitli náhodou opět nějací bývalí příslušníci HSLS, u nichž by nemohla býti záruka, že budou nalézati právo tak nezaujatě a nestranně, jak je to v zájmu republiky a spravedlnosti nevyhnutně třeba.

Pánové, státní bezpečnost uzavírá vyšetřování dvou spiklenceckých případů.

Jako I. případ označuje Žilinu, jako II. pak Bratislavu a nyní se počíná odhalovat případ číslo III - Sidorova skupina.

Mohu vám, pánové důvěrně oznámiti, že okupační úřady v Rakousku nám na naše požádání vydaly jednu z hlavních spojek velezrádce Sidora. Nelze dnes ještě říci, jak je skupina Sidorových spolupracovníků početná. Je to skupina starých luďáků, usilující o návrat Sidorův do ČSR a o jeho návrat do československé politiky, aby se znovu pokusila o to, co se Sidorovi již jednou podařilo. Tato skupina je rozmístněna po různých úřadech a je representována především také starými, zarytými luďáckými živly.

Vláda Čechů a Slováků je před těžkým, ale odpovědným úkolem. Je jasné, že se tohoto stavu, jak jsem jej vylíčil, musí nastati radikální změna na Slovensku, má-li slovenský národ dosíci klidu k budovatelské práci a má-li náš společný stát Čechů a Slováků být upevněn. Podle mého názoru musí byt z veřejného života odstranění všichni, kteří jsou jakkoliv zúčastněni na spiklencecké akci a všichni, kteří luďácké a rozvratnické spiklence jakýmkoliv způsobem chránili a podporovali. Věřím, že vláda bude mě v tomto stanovisku plně podporovati a věřím, že vláda bude pevná, rozhodná a neústupná, abychom celou váhou státní autority zasáhli usvědčené nepřátele státu a očistili náš vnitřní politický život od rozvratu a velezrady, a tak zajistili další zdárnou konsolidaci státu a rozvoj naší republiky.

Předkládám panu předsedovi vlády a pánům ministrům obsáhlejší výtisk své zprávy s dokumentárními přílohami, v němž je prokázána snad dostatečně přesvědčivě závažnost a nebezpečí obou odhalených spiknutí. Kromě dokumentů, jejichž fotografické snímky tvorí přílohovou část zprávy, mám zde k nahlédnutí i jiný velmi závažný dokumentární materiál, který nebylo možno přiložit k zprávě. I tento materiál jest zde pánům ministrům k dispozici.

Prosím, aby páni ministři moji zprávu laskavě bedlivě přečetli a věnovali jí takovou pozornost, jakou závažnost obou případů odhaleného spiknutí zasluhuje.

Upozorňuji, že na základě zprávy přijdu s konkrétními návrhy, jaká nutno učiniti i v ostatních resortech ještě lépe podobným pokusům rozvratnictví a špionáže, a abychom ilegální hnutí, namířena proti naší republice a jejím lidově demokratickým řádům, rázným a jednotným postupem znemožnili jednou provždy.

Slovenský národní archiv Bratislava, fond S - 25 - 1

Dokument č. 132

List J. Ševčíka z 5. novembra 1947 Predsedníctvu Demokratickej strany